

# 贷款平稳增长 组合拳 持续发力

## 8月贷款增势怎么看？

中国人民银行11日公布的数据显  
示，8月份我国人民币贷款增加1.36  
万亿元，新增贷款较7月份大幅增  
加。专家表示，8月份货币信贷和社  
会融资规模合理增长，信贷资源流  
向更有需求、更有活力的实体经济  
领域。近期宏观政策 组合拳 协同发  
力，后续政策效果将不断显现。

**增量 稳住 信贷供给  
仍较为充分**

中国人民银行当日发布的金融统  
计数据显示，8月新增贷款较上月大  
幅增加超过万亿元，较上年同期多增  
868亿元。业内人士介绍，8月新增贷  
款同比多增幅度看似不多，却是在去  
年达到历史同期峰值的基数上实现的。

8月新增贷款环比大幅增加，释  
放出经济回暖信号，也显示出市场预  
期和情绪出现好转。中国民生银行  
首席经济学家温彬表示，当前宏观经  
济持续好转，货币信贷供给仍较为充  
分，信贷投放内生动力仍然强劲。

数据显示，前8个月人民币贷款增  
加17.44万亿元，同比多增1.76万亿  
元；8月末，我国社会融资规  
模存量同比增长9%，对实体经济发  
放的人民币贷款余额同比增长10.9%。

8月信贷对实体经济的支持力度  
持续增强，而且更加精准，引导资源  
流向更有需求、更有活力的实体经济  
领域。招联首席研究员董希淼表示，  
这背后离不开政策层面的支持，今  
年以来金融管理部门加大逆周期调节  
力度，稳健的货币政策精准有力。

上半年，中国人民银行降准0.25  
个百分点，释放长期流动性超5000亿  
元；6月至8月两次 降息，1年期  
LPR已下降20个基点。另外，业内人  
士预计前8个月企业贷款加权平均利  
率为3.93%，同比下降0.33个百分  
点，继续处于历史低位。

与此同时，金融举措 精准滴灌  
特点突出：金融管理部门推出创  
新金融债、科创票据等债务融资  
工具支持科技企业和制造业龙头企

◀◀ (上接1版)

牵挂

要始终把人民安居乐业、安危冷  
暖放在心上。灾区的那些人、那些事，  
习近平总书记时时放心不下。

这次考察，总书记惦念着到灾情  
严重的村子看一看。前段时间，黑龙  
江的极端降雨，一直牵动着他的心。

先看田，再入户。观村容村貌，  
更察乡亲们的急难愁盼。那些倒伏的  
稻、冲毁的屋，无声诉说着这里经历  
的惊心动魄。

省委和省政府工作汇报会上，总  
书记指出：灾区下一步的考验就是温  
暖过冬，要尽快恢复灾区正常生产生  
活秩序。

在哈尔滨召开的新时代推动东北  
全面振兴座谈会上，习近平总书记叮  
嘱做到 两个确保：

切实抓好灾后恢复重建各项工作，  
确保受灾群众温暖过冬，确保灾区学  
生有学上，尽快恢复灾区正常生  
活秩序。

些小吾曹州县吏，一枝一叶总关  
情。总书记多次引用：我们共产党人  
对人民群众的疾苦更要有这样的情  
怀。

全面振兴，共同富裕 是题中之  
意。

更加关注补齐民生领域短板，让  
人民群众共享东北振兴成果。回望一  
次次东北之行，从延边的海兰江畔，  
到伊春的林场；从抚顺的采煤沉陷区，  
到赤峰马鞍山村的 多民族之家  
习近平总书记牵挂着老百姓的  
日子过得好不好。

史瑞娟，这个梦想着将民宿小院  
打造成连锁店的漠河姑娘；杨春贵，  
这个憧憬着明年的田地一定能有好收  
成的受灾汉子 他们都是东北振兴  
伟大事业中的普通一员，也是黑土地  
上涌现出的拼搏者、创业者、奉献者。

东北振兴的宏伟伟业，说到底，  
为的是人，靠的也是人。

上次召开深入推进东北振兴座谈  
会，习近平总书记讲起东北这块土地

时事 公益广告

时